
Această broşură informativă 
identifică o gamă largă 
de servicii şi materiale de 
asistenţă disponibile care vă 
ajută în căutarea unui loc de 
muncă.

Căutarea unui loc 
de muncă în Irlanda

Deschiderea unui cont bancar
Este posibil să fie necesară deschiderea unui cont 
bancar pentru ca angajatorul dumneavoastră să vă 
poată vira salariul sau pentru a putea încasa cecuri. 
Deschiderea unui cont bancar este reglementată de legi 
stricte.

Trebuie să furnizaţi două documente – unul pentru a vă 
dovedi identitatea şi altul pentru a vă dovedi adresa de 
rezidenţă. Nu puteţi folosi acelaşi document în ambele 
scopuri. 

Nu trebuie să vi se refuze dreptul de a deschide un 
cont bancar numai pe motiv că nu aveţi anumite 
forme de identificare. Băncile acceptă şi alte dovezi. 
Pentru asistenţă vă rugăm să contactaţi Autoritatea 
de Reglementare a Serviciilor Financiare din Irlanda 
(IFSRA) la 1890 777777 sau să vizitaţi pagina www.
itsyourmoney.ie.

Notă: cetăţenii din ţările care nu sunt membre ale 
Uniunii Europene pot fi restricţionaţi în căutarea unui loc 
de muncă în funcţie de situaţia lor legală şi de permisul 
de muncă.

Informaţii suplimentare
INOU
Organizaţia Naţională pentru Şomeri din Irlanda (INOU) 
este federaţia naţională având peste 170 de centre 
locale, din care fac parte grupuri şi şomeri preocupaţi de 
combaterea şomajului. 

INOU oferă, în limba engleză, un serviciu de informaţii 
telefonic şi de mesagerie electronică privind drepturile 
de asistenţă socială.

Pentru informaţii suplimentare, contactaţi INOU la 
numărul de telefon 01 – 856 0088, la adresa de e-mail 
welfareinfo@inou.ie sau vizitaţi pagina www.inou.ie.

Centre de Informare a Cetăţenilor – (CIC)
Centre de Informare a Cetăţenilor (a se vedea lista din 
Pagini Aurii), telefon cu tarif redus 1890 777 121 www.
oasis.gov.ie. Servicii gratuite şi confidenţiale.

Ambasade:
Ambasada României
26 Waterloo Road
Dublin 4
Telefon: 01 – 668 1085
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Ziarele
Cotidianele cum ar fi Evening Herald şi The Star conţin 
anunţuri pentru locuri de muncă. The Irish Independent 
(joi), The Irish Times (vineri) şi The Irish Examiner 
(vineri) conţin şi ele secţiuni cu anunţuri pentru locuri de 
muncă.

Începerea lucrului
Plata impozitelor
Când lucraţi în Irlanda, plătiţi impozit pe veniturile 
dumneavoastră salariale, inclusiv pe salariul de bază, 
bonusuri, orele suplimentare şi alte beneficii.

Impozitul va putea fi plătit, în mod normal, începând cu 
prima zi de salariu şi va fi dedus de către angajatorul 
dumneavoastră direct din salariu. 

Când începeţi să lucraţi, trebuie să-i indicaţi angajatorului 
numărul dumneavoastră PPS. Angajatorul trebuie să vă 
furnizeze un formular pentru Certificatul de impozitare, 
numit Formular 12A şi să vă indice autoritatea fiscală la 
care trebuie să trimiteţi formularul completat. Autoritatea 
fiscală vă va trimite dumneavoastră şi angajatorului un 
Certificat de impozitare*. Acesta va conţine cuantumul 
impozitului de plătit.

Dacă angajatorul dumneavoastră nu obţine Certificatul 
de impozitare, din salariul dumneavoastră se va deduce 
un impozit extraordinal. Acest impozit se va majora în 
fiecare săptămână, dar banii pot fi rambursaţi ulterior.

* Impozitare: 
Nu plătiţi impozit pentru tot venitul dumneavoastră.
Puteţi câştiga bani muncind sau puteţi beneficia de 
venituri înainte de a începe să plătiţi impozite.

Pentru informaţii suplimentare privind impozitele, 
contactaţi autoritatea locală fiscală la 1890 306706 sau 
pe pagina www.revenue.ie. 



           

           

Pentru a vă dovedi identitatea când solicitaţi un număr 
PPS, trebuie să aveţi la dumneavoastră:
— 	 un paşaport valabil sau un act de identitate şi
— 	 oricare document din următoarele: certificat de naştere, 

permis de muncă, dovada reşedinţei, declaraţie fiscală, 
document de atestare a educaţiei într-o ţară membră 
a Uniunii Europene/Spaţiul Economic European sau în 
Elveţia şi

— 	 dovada unei adrese de domiciliu* în Irlanda.

Alte forme de identificare nu vor fi acceptate.
*include o scrisoare /document oficial de la un departament 
guvernamental, contract de închiriere sau o scrisoare de la un 
proprietar de imobil la care locuiţi. Pe toate documentele trebuie să 
apară numele şi adresa dumneavoastră.

— Obţinerea numărului PPS
În mod normal, în termen de 3-5 zile lucrătoare 
de la aprobare, veţi primi o scrisoare cu numărul 
dumneavoastră PPS. Puteţi folosi această scrisoare ca 
dovadă a numărului dumneavoastră PPS. 

Obţinerea unui loc de muncă
Există moduri formale şi informale de obţinere a unui 
loc de muncă. Metode informale, pot fi vizitarea sediului 
unei firmei sau a unui magazin. Este posibil ca pentru 
unele locuri de muncă să fie necesară depunerea unui 
C.V. şi a unei scrisori de intenţie. Unii angajatori ar putea 
să dorească ca aplicanţii să completeze un formular de 
solicitare în locul depunerii unui C.V.
— C.V. (Curriculum Vitae)
Un Curriculum Vitae sau C.V. este un document care 
conţine un rezumat sau o prezentare a calificărilor, 
a educaţiei şi a experienţei dumneavoastră de lucru. 
Prin acesta se prezintă calităţile şi calificările necesare 
pentru obţinerea locului de muncă dorit. 
— Scrisoarea de intenţie
Aceasta indică locul unde aţi văzut anunţul pentru locul 
de muncă respectiv, de ce doriţi să o obţineţi şi de ce 
credeţi că sunteţi potrivit pentru acesta.
— Formularul de solicitare
Aceste formulare conţin întrebări foarte precise şi la 
obiect pentru a se determina dacă sunteţi persoana 
potrivită pentru postul vacant. Un angajator vă poate 
cere să completaţi un formular de solicitare în loc de a 
depune un C.V.

Notă: un telefon mobil personal sau o adresă de e-mail 
vă pot ajuta în căutarea unui loc de muncă.

Munca în Irlanda
Mutarea într-o altă ţară şi căutarea unui loc de muncă 
într-o regiune cu limbă, obiceiuri şi stil de viaţă diferite 
poate fi dificilă. Pentru cel aflat pentru prima dată în 
Irlanda în căutarea unui loc de muncă, este important să 
ştie cum să caute de lucru şi unde să găsească informaţii, 
ce agenţii guvernamentale trebuie să contacteze şi unde 
poate găsi ajutor pentru a căuta un loc de muncă.
Prin această broşură informativă, am identificat o gamă 
largă de servicii şi materiale de asistenţă care vă 
pot ajuta în orice problemă privind căutarea unui loc 
de muncă. De asemenea, am evidenţiat alte câteva 
aspecte pe care va trebui să le cunoaşteţi atunci când 
căutaţi un loc de muncă.

Documente importante care trebuie 
aduse în Irlanda
Când veniţi în Irlanda pentru a căuta un loc de muncă, 
trebuie să aduceţi cu dumneavoastră următoarele 
documente:
	 — paşaportul sau actul de identitate din ţara de origine; 
	 — certificatul de naştere;
	 — C.V. (Curriculm Vitae) în limba engleză;
	 — exemplarele originale, precum şi copiile certificate 
	   (în limba engleză) ale acreditărilor profesionale.	

Aceste documente oficiale, paşaportul şi actul de 
identitate, vă vor fi necesare pentru a vă dovedi identitatea 
când luaţi legătura cu agenţiile guvernamentale şi 
deschideţi un cont bancar. 

De ce aveţi nevoie la sosire
Numărul PPS – Numărul Personal Serviciu Public 
(Personal Public Service Number)
Numărul Personal Serviciu Public este un număr 
personal unic, compus de şapte cifre, de care veţi avea 
nevoie când luaţi legătura cu autorităţile fiscale, serviciul 
de asigurări şi de asistenţă socială.
Când începeţi să lucraţi, trebuie să comunicaţi 
angajatorului dumneavoastră numărul PPS.

— Solicitarea numărului PPS
Trebuie să completaţi formularul pentru solicitarea 
numărul PPS (REG 1), disponibil de la biroul de 
asistenţă socială local. Puteţi să solicitaţi acest număr 
numai atunci când domiciliaţi în Irlanda. Nu puteţi solicita 
un astfel de număr înainte de a sosi în Irlanda.

Ajutor pentru redactarea C.V.-ului
Formatul unui C.V. irlandez poate diferi de cel al altor 
ţări. Numeroase organizaţii vă pot ajuta să redactaţi 
un C.V. pentru piaţa irlandeză a muncii. De asemenea, 
acestea vă pot ajuta cu servicii de fotocopiere, trimitere 
de fax-uri şi acces la internet. Aceste servicii sunt 
gratuite şi confidenţiale.
— Job Club-uri
Job Club-urile vă pot ajuta la pregătirea C.V.-ului, a 
scrisorilor de intenţie şi la completarea formularelor de 
solicitare. Unele Job Club-uri pot oferi servicii şi în alte 
limbi decât engleză. 
Contactaţi FÁS pentru detalii privind Job Club-ul local.
— Reţeaua Centrelor de Congrese, Centrele Locale 
pentru Şomeri şi Centrele de Resurse
Aceste centre pot oferi asistenţă în pregătirea C.V.-ului 
şi căutarea unui loc de muncă.
Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să contactaţi 
INOU, Centrul de Informare a Cetăţenilor, Centrul de 
Congrese sau FÁS.

Căutarea unui loc de muncă
Pentru a avea succesul dorit, probabil este indicat să 
vă planificaţi din timp activităţile de găsire a unui loc de 
muncă.
— FÁS
FÁS este autoritatea statală pentru pregătirea şi plasarea 
forţei de muncă în Irlanda. Serviciile FÁS se află la 
dispoziţia tuturor cetăţenilor Uniunii Europene. FÁS asigură 
consiliere şi îndrumare privind cariera, inclusiv informaţii 
despre locuri de muncă şi posibilităţi de perfecţionare. 
Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să contactaţi 
biroul dumneavoastră local FÁS (www.fas.ie).
Job Club-uri
Job Club-urile vă pot ajuta la pregătirea pentru interviuri şi 
pot găsi oferte de locuri de muncă, facilitându-vă accesul 
la ziare, liste cu locuri de muncă prin FÁS, precum şi 
accesul la internet şi e-mail (în limita disponibilităţilor). 
Contactaţi FÁS pentru informaţii privind Job Club-urile.
Agenţiile de plasare a forţei de muncă
În Pagini Aurii, la www.goldenpages.ie, veţi găsi lista 
completă a agenţiilor de plasare a forţei de muncă. 
Cele mai multe dintre aceste agenţii au pagini internet 
unde vă puteţi înscrie, cum ar fi www.jobs.ie, www.
monster.ie, www.irishjobs.ie.


